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Ως τις 15 Ιανουαρίου η προθεσμία για τους
επαγγελματικούς λογαριασμούς

2018/12/13 17:45 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Πρόσθετη προθεσμία ως τις 15 Γενάρη έδωσαν το υπουργείο Οικονομικών και
η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων στους επαγγελματίες, προκειμένου να
δηλώσουν τον επαγγελματικό τους τραπεζικό λογαριασμό.

Η σχετική προθεσμία κανονικά εξέπνεε στις 12 Δεκεμβρίου, ωστόσο δόθηκε
παράταση ενός μήνα.

Για τους νέους επαγγελματίες η δήλωση επαγγελματικού λογαριασμού πρέπει να
 γίνεται εντός μηνός από την έναρξη της επαγγελματικής τους 
δραστηριότητας.

Για μη δήλωση επαγγελματικού λογαριασμού προβλέπεται διοικητικό πρόστιμο
1.000 ευρώ, ενώ για την υποβολή δήλωσης πέραν των προβλεπόμενων προθεσμιών το
πρόστιμο είναι 100 ευρώ.

Πρόστιμο 1.500 ευρώ προβλέπεται για τους επαγγελματίες εκείνους οι οποίοι, ενώ
έχουν σχετική υποχρέωση, δεν έχουν εγκαταστήσει POS.

Συγκεκριμένα, κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών Οικονομικών και Οικονομίας,
η οποία προβλέπει την υποχρεωτική δήλωση επαγγελματικού λογαριασμού από όσους
ήδη έχουν επαγγελματική δραστηριότητα και υποχρέωση αποδοχής πληρωμών με
ηλεκτρονικά μέσα, αλλά και την επιβολή προστίμου 1.000 ευρώ σε όσους δεν
συμμορφωθούν.

Ειδικότερα, η απόφαση προβλέπει ότι:



1. Οι δικαιούχοι πληρωμής με ηλεκτρονικά μέσα υποχρεούνται να δηλώνουν
ηλεκτρονικά τους επαγγελματικούς λογαριασμούς στο διαδικτυακό τόπο της ΑΑΔΕ
(www.aade.gr) με τη χρήση των διαπιστευτηρίων που διαθέτουν οι χρήστες για όλες
τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ, εντός μηνός από την έναρξη άσκησης
δραστηριότητας που υπάγεται στους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας με
υποχρέωση αποδοχής πληρωμών μέσω POS. Για την πρώτη εφαρμογή οι ως άνω
υπόχρεοι οφείλουν να συμμορφωθούν εντός τριών μηνών από τη δημοσίευση της
παρούσας.

2. Στον επαγγελματικό λογαριασμό οι υπόχρεοι αποδέχονται συναλλαγές που
πραγματοποιούνται με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής όπως, ενδεικτικά, μέσα
πληρωμής με κάρτα, εντολές άμεσης χρέωσης, μεταφορές πίστωσης, πάγιες εντολές,
καθώς και συναλλαγές με μετρητά. Οι συναλλαγές που διενεργούνται μέσω του
επαγγελματικού λογαριασμού αφορούν αποκλειστικά την εμπορική, επιχειρηματική ή
επαγγελματική δραστηριότητα του υπόχρεου.

3. Συναλλαγές που αφορούν την εμπορική, επιχειρηματική ή επαγγελματική 
δραστηριότητα του υπόχρεου, μέσω των Παρόχων Υπηρεσιών Πληρωμών του ν.
3862/2010 ανεξαρτήτως του μέσου συναλλαγής, διενεργούνται μέσω
επαγγελματικού λογαριασμού.

4. Οι επαγγελματικοί λογαριασμοί δηλώνονται με χρήση του Αριθμού 
Λογαριασμού Πληρωμών. Εφόσον υπάρχει ΙΒΑΝ, δηλώνονται υποχρεωτικά με τη
μορφή αυτή και επιβεβαιώνονται από τους Παρόχους Υπηρεσιών Πληρωμών του ν.
3862/2010. Σε περίπτωση μη επιβεβαίωσης του Λογαριασμού, η ΑΑΔΕ προβαίνει σε
απενεργοποίηση του.

5. Δήλωση ίδιου επαγγελματικού λογαριασμού από διαφορετικούς 
δικαιούχους πληρωμής δεν επιτρέπεται και η ΑΑΔΕ προβαίνει σε απενεργοποίηση
των Λογαριασμών.

6. Οι δικαιούχοι πληρωμής υποχρεούνται να δηλώσουν το σύνολο των 
επαγγελματικών λογαριασμών τους, σε περίπτωση που οι συναλλαγές της παρ. 2
διενεργούνται σε πλέον του ενός επαγγελματικούς λογαριασμούς.

7. Οι δικαιούχοι πληρωμής δύνανται να διαγράφουν Επαγγελματικό 
Λογαριασμό ή/και να προβαίνουν σε προσθήκη Επαγγελματικού λογαριασμού, σε
περίπτωση τροποποίησης. Οι μεταβολές που επέρχονται στους επαγγελματικούς
λογαριασμούς δηλώνονται εντός μηνός από την ημερομηνία κατά την οποία επήλθε η
μεταβολή. Για την πρώτη εφαρμογή οι ως άνω υπόχρεοι οφείλουν να συμμορφωθούν
εντός τριών μηνών από τη δημοσίευση της νέας απόφασης.

8. Η ΑΑΔΕ δύναται να αξιοποιήσει τις πληροφορίες σχετικά με τους 
επαγγελματικούς λογαριασμούς



 για την υλοποίηση του άρθρου 16 του ν. 4172/2013, όπως ισχύει.


